

# 8旬妇捡垃圾为花甲女儿筹资换肝

每天工作10小时,一天最多赚20元钱

秋日的浙江省衢州市后溪镇西塘村一派丰收的景象:沉甸甸的金色稻穗染黄了整个村落,满山橘子花的香气弥漫每一个角落……

80岁的姜三花一手拄着拐杖,一手提着蛇皮袋,佝偻着走在田间小道上。她不时躬身捡着地上的塑料瓶,汗水湿透了洗得发白的对襟大褂。

这是村里人这2年来几乎每天都可以看到的场景,村民们都知道这个白发老太太捡垃圾是为了给60岁的病重女儿筹资换肝。

## 老人每天打工10小时

姜三花没念过书,一辈子都没出过远门。和多病的老伴相依为命,轮流到7个子女家里看看,老人的晚年很幸福。村里人都说,以前老人身体健健康康的,整天乐呵呵的。老人的快乐因大女儿吕雨文的病而彻底消失了。

吕雨文今年已经60岁了,两年前被查出肝胆结石,后导致肝硬化肝腹水,辗转多家医院,花了30多万元依旧不见好转。如今吕雨文只能躺在家里,医生说,只有换肝,吕雨文的生命才能延续。但吕雨文家的经济来源主要是几亩橘园,两年多的治疗已花光了这个普通农家所有的积蓄。面对高达数十万元的换肝费,已经家徒四壁的吕雨文黯然选择了放弃。

但母亲姜三花没有放弃,这个80岁的老太太开始了拯救女儿的行动。从那时起,姜三花开始捡垃圾,离村5里有一个塑料垃圾分拣厂,她沿路捡垃圾卖给分拣厂。

每天凌晨4点姜三花就起床了,为老伴做好一天的饭后,就提着蛇皮袋出门,一路向分拣厂走去。

姜三花看得很认真,沿路的垃圾都被她捡进蛇皮袋。“有时候水稻田里有丢弃的农药瓶,老太太都要趟水进去捡,我们看着很心痛,都会主动帮她去捡。”村民老赵说。



瘦弱的老母亲为了女儿每日勤工不辍

5里长的路,身材矮小且患有关节炎的姜三花一般要花2个小时。

分拣厂的工作就是把垃圾分类放开,老人到了分拣厂就坐在垃圾堆边分拣,中午吃一点厂里提供的简单饭菜,之后一直干到下午3点才收工回家。姜三花一天要工作10个小时。

## 挣到的钱放在女儿枕边

虽然辛苦,但赚的钱并不多。“一天最多20元钱,一般只能拿到15元钱。”老人说。

分拣垃圾虽然简单,但对于姜三花老人的体质是一大考验。姜三花掀开对襟大褂,苍老松弛的皮肤上到处是星星点点的红疙瘩。“可能是过敏了。这都是分拣塑料时留下的,好多分拣垃圾的人都和我一样呢。”老人的眼睛潮湿了。

不管每天赚的钱是多少,姜三花都要把钱放到大女儿吕雨文的床前,虽然对于庞大的医疗费而言这点钱连杯水车薪都算不上,但老人的想法是,多赚几元钱女儿就能多一点希望。

每次接到八旬老娘送来的钱时,吕雨文都会失声痛哭。“家里人都不让外婆去打工了,靠她赚这点钱根本没用,她好好自己养老就行了,她就是不听。”外孙郑小明说。

据《钱江晚报》

姜三花有关节炎,天阴下雨就走不动路,即便在这个时候,姜三花也不肯放弃打零工,老人找到了另一个赚钱方法:穿珠子。

穿珠子就是用一根线将珠子穿起来,当做首饰和窗帘用。姜三花手脚慢,眼睛花,一天也穿不了多少,多数时候只能拿到5元钱,即便这样,姜三花都会小心翼翼地把钱送到吕雨文的枕边。

“只要女儿病没好,我就一直这么干下去。”姜三花说。

## 想儿女一个不少地为我送终

姜三花有7个子女,对于大姐的病,兄弟姐妹们也全部尽了力,出钱的出钱,出力的出力,但是,他们全是普通农户,即使把家当全卖了也凑不齐大姐的手术费。他们能做到的就是,尽量多地照顾母亲和姐姐。

每到节假日,儿女们都会到老人家里团聚,礼物都是一些各色水果,因为老妈妈这辈子没有其他爱好,就是喜欢吃水果。但女儿生病后,姜三花也没有了吃水果的胃口。

“我现在唯一的希望就是女儿能好起来,我还想7个子女一个都不少地给我送终。”姜三花说。

据《钱江晚报》

## 中秋夜 刑警队长以身殉职

带着为新中国成立60周年而喜悦的微笑,年仅32岁的广东揭阳普宁市公安局刑警大队副大队长江俊杰静静地睡着了,这一睡,他再也没有醒来。时间定格在中国传统中秋节晚上9时30分。

江俊杰1998年毕业于当时的广东省人民警察学校,毕业后进入普宁市公安局刑警大队三中队工作,今年8月刚刚被提拔为普宁市公安局刑警大队副大队长兼综合专案行动队队长。

9月25日,江俊杰患重感冒,但他坚持不下火线,坚守在工作岗位上。28日凌晨4时,他主动请缨,带领综合专案行动队在占陇镇西湖村、流沙南街道马棚村等地抓获刘某富等4名犯罪嫌疑人,成功侦破流沙南街道芳草洋“7·09”入室抢劫杀人案件,同时带破其他抢劫案件4宗、销赃案件1宗。30日,他因身体不适到医院检查,结果显示心率不正常、血压偏低,医生建议住院治疗,但他考虑到国庆期间安保工作任务繁重,便坚持不住院,带了药就回到工作岗位。10月2日晚,他在带领民警执行任务时,突感身体不适晕倒,被立即送往普宁市人民医院治疗,经检查,诊断为病毒性心肌炎,并转入医院重症病房抢救。3日晚9时30分,他年轻的心脏停止跳动。

据《南方日报》

## 被安排同时上12个兴趣班 5岁女童“崩溃”了

父母花1.5万元报了12个兴趣班,令5岁女孩王君怡(化名)“崩溃”了:经常用头、手撞墙。吓坏了的父母十一长假带她到医院接受心理治疗。

3岁前父母从不逼王君怡做任何事,她很快乐。可3岁上幼儿园后,父母发现很多孩子会讲故事、会说26个英文字母,甚至会说简单的英语短句,20以内的加减法也算得很快,而这一切君怡全不会。

从此君怡开始接受父母安排的魔鬼般强化训练,长期周末上兴趣班,今年暑假更是一口气给她报了12个兴趣班:

幼儿英语、幼儿心算、跆拳道、游泳、钢琴、亲子班、国际象棋、

舞蹈、画画、书法等。从放假第一天起,小君怡天天在各个班之间连轴转,开学后的周末也要上兴趣班。“十一”前,君怡受不了这样的“厚爱”,用手、头撞墙,手上还被撞出血,父母心疼得厉害,赶紧带她到湖北省中医院精神心理科治疗。

君怡的妈妈朱女士想不通,只是想发掘女儿的最大特长,为她好,她怎么会这样厌恶上兴趣班?要知道,这个暑假在她身上的兴趣投资超过1.5万元。

湖北省中医院精神心理科主任周晓宁说,任何学习都不值得以牺牲童年的快乐为代价。

据《武汉晨报》

## 7000张邮票拼出清明上河图

5.38米长、27厘米高,一幅微缩版《清明上河图》竟然由7000张邮票剪贴而成。4日在崇仁路武汉收藏品市场,拼贴画杂家姚少武笑称自己耗时1年,用“剪刀加糨糊画出了《清明上河图》”。

姚少武介绍,从去年下半年开始制作这幅微缩版《清明上河图》,画面不用一笔一划,全部用邮票剪贴而成。记者看到,画上600多个人物栩栩如生,姚少武说,每个人物都是少到2张邮票多到七八张邮票贴



邮票拼贴画《清明上河图》

成的。

姚少武说,他制作的这幅微缩版的剪贴画以北京故宫博物院为蓝本,从近7000张邮票中取材,历时一年才完成。

据《武汉晚报》

**江老大·迎宾楼**

**固城湖大闸蟹 船菜 美食节**

特价蟹:10元/只(公蟹3两、母蟹2.2两)  
(每桌每人限点一只、限堂食)

六合蟹黄包:6.8元/只(点螃蟹送蟹黄包)

龙椒昂刺鱼 固城湖畔鱼籽烧豆腐 炒凤尾虾球 固城湖双脆  
培盐炒茭角 炒腊味农家菜 蒜蓉炒螺肉

地址:丹凤街唱西街1号 订餐热线:57717797

**新东方泡泡少儿英语** 5th Anniversary

**南京新东方泡泡少儿英语学习中心**

**秋季、寒假课程热招中...**

**POPTOTS (学前儿童)**



POPTOTS系列 (2岁-6岁) — 开启孩子的英语心灵  
泡泡幼儿课程长相结合能力系列  
★ 朗文幼儿英语 (1级-3级)  
★ TPR幼儿英语 (上/中/下)

**教学特色:**  
★ 以TPR教学法为基础,让孩子在“玩中学”,让孩子们在听、说、唱、游戏中感受英语。

**POPIDS (小学生)**



POPIDS系列 (7岁-12岁) -- 英语进步的阶梯  
泡泡少儿课程长相结合能力系列  
★ 朗文少儿英语精品课程 (0级-6级)  
★ 听听说学系列 (1级-4级)

**教学特色:**  
★ 创造真实的语言环境,快速培养听说能力,掌握标准地道的口语。

**POPTEENS (中小学生)**



POPTEENS系列 (10岁-14岁) -- 飞翔在英语的天空  
泡泡少儿课程长相结合能力系列  
★ 朗文国际英语 (1级-4级)  
★ 少儿新概念系列 (1级-4级)

**教学特色:**  
★ 阶梯式课程设计,基础飞跃、循序渐进。  
★ 学员通过系统学习该课程,全面提高听、说、读、写各方面技能。  
★ 丰富多样的全英文互动活动,全面激发孩子学习英语的兴趣。  
★ 培养孩子勇于探索、敢于创新的能力,塑造孩子独立乐观的性格。

**少儿旗舰中心开业之小伙伴共同成长计划:**

- 两人同时报班可享受8.8折;三人同时报班可享受8.5折;五人同时报班可享受8折。(仅限报2010年1月1日后开课的所有班级)
- 此优惠不可与其他优惠同时使用,转班和退班不享受此优惠;
- 此优惠活动有效期为2009年10月1日至2009年10月8日;
- 此优惠活动只限于芦席营(芦席营97号)新东方报名大厅内报名有效;

咨询电话: 025-83700653、86559680  
025-84528116、86472236

网址: nanjing.neworiental.org (已开通网上报名)

2009-2010  
泡泡少儿英语五周年